
Dear Return Filers 

I am directed to inform all concerned that the Ld CCT/WB has passed an order no. 
I/637636/2025 dated 07-05-2025 in an e-file where a new system has been introduced. Now a 
return filer shall download the return page, sign it and upload it in the link beside the download link 
of Acknowledgement and Return. Please note - Do not upload acknowledgement or challans. Also, 
no hard copy of return shall be submitted to the office.  

The Order can be downloaded from the Order Section of this website or from “NEW ORDER 
OF CCT” Marquee. 

 

Nirmalya Bandyopadhyay 
Joint Commissioner of Revenue, 

Profession Tax Head Quarters 
& 

Public Information Officer, Profession Tax 
Government of West Bengal 

 



               Government of West Bengal
Directorate of Commercial Taxes

14, Beliaghata Road, Kolkata-700015
[Order by the Commissioner of Commercial Taxes & Profession

Tax]   
 

Order No. I/637636/2025            Date. 07-05-2025          
                                                             

     
 

Concerns have been received from the return filers, that
the process of submission of paper copy of return in form
III, after uploading the same in the Profession Tax website
https://professiontax.wb.gov.in as prescribed in Rule 12 of
the West Bengal State Tax on Professions, Trades, Callings
And Employments Rules, 1979 (hereinafter referred to as the
said Rules) is creating hardship to them.
So after careful consideration of the matter, in exercise

of the power conferred upon me under Rule 6A of the said
Rules it is ordered that,

 

Where the data in Form III is transmitted without
digital signature or e-signature, the return in
Form III in paper form, downloaded from the website
https://professiontax.wb.gov.in, printed and duly
signed by such registered employer or his
authorized signatory and scanned, shall be uploaded
in the Profession Tax website in lieu of the paper
form.

No return in Form III in paper form shall be
submitted to the prescribed authority.

This Order is issued in the interest of public service and
shall come into force with immediate effect.
 
 
 

DEVI PRASAD KARANAM
COMMISSIONER

CTD-39011(15)/2/2025-PT HQ (CTD)-CTD I/637636/2025


